Zad.1 Dysponujemy 3 urnami, w I urnie są 2 czarne i 1 biała kulka, w II są 2 czarne i 3 białe kulki, a w III urnie są 2 biała i 2 czarne kulki. Doświadczenie polega na wylosowaniu urny a następnie z wylosowanej urny losujemy kulkę. Narysuj drzewo opisujące powyższy schemat losowania. Oblicz prawdopodobieństwo, że:

a. wyciągnięto kulkę czarną,

b. kulka pochodzi z II urny jeśli wyciągnęliśmy czarną kulkę.

Zad.2  Prawdopodobieństwo, że pacjent przeżyje pewną operację transplantacji jest równe 0.55. Prawdopodobieństwo, że organizm pacjenta, który przeżył operację transplantacji, odrzuci przeszczepiony narząd w ciągu miesiąca jest równe 0.20. Jakie jest prawdopodobieństwo, przeżycia obu tych krytycznych etapów leczenia?

Zad.3 Wiadomo, że 5% populacji choruję na XYZ. Oblicz prawdopodobieństwo, że wśród 20 wylosowanych osób 5 będzie chorych na XYZ.

Zad.4 Prawdopodobieństwo otrzymania dodatniego wyniku przy zaszczepieniu szczepionką pochodzącą z pewnej serii jest równe 0.8. Poddano szczepieniu 20 osób. Oblicz prawdopodobieństwo, że wynik ujemny będzie miało 5 osób.

Zad.5 Środek owadobójczy zabija przeciętnie 90% owadów. Środek ten zastosowano na dziesięciu owadach. Obliczyć prawdopodobieństwo, ze co najwyżej dwa osobniki przeżyją

Zad.6 W pewnym gatunku zwierząt prawdopodobieństwo urodzenia osobnika płci męskiej wynosi 0.6. Obliczyć prawdopodobieństwo, ze w miocie, w którym urodziło sie pięcioro młodych będą co najmniej cztery osobniki męskie.


















































































































































































